

ЗАГРОЗА ЯК БАЗОВА КАТЕГОРІЯ КОНЦЕПЦІЇ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Акцент базових спрямувань у парадигмах і концепціях економічної безпеки різних соціально-економічних систем, їх відмітне використання під час прогнозування й аналізу, використання цих індикаторів в управлінських процесах попередження чи усунення негативних чинників економічного розвитку вирізняє економічну безпеку від традиційної економічної теорії та концепцій економічного зростання. Однією з центральних проблем економічної безпеки є категорія "загрози". Складність цього поняття пов'язана з тим, що воно не притаманне класичній економічній науці. Крім того і в самій предметній сфері знань це категоріальне поняття є недостатньо розробленим, оскільки на міждисциплінарному рівні ця категорія, що є складовою поняття "економічна безпека", як формалізована економічна категорія практично неузгоджена. Напевно, з цих причин у ключових українських нормативно правових актах з економічної безпеки застосовано тільки поняття "загроза", а думку науковців (А. Сергуніна, В. Пироженка, С Кортунова., А. Кузьменка, П. Белова) щодо доцільності диференціації небажаних явищ на різні за пріоритетом підгрупи в законодавстві не втілено.

В узагальненому вигляді поняття загрози розкривається через негативні зміни у зовнішньому політичному, економічному або природному середовищах, а також негативні зміни в аналогічних процесах і сферах у середині країни.

Їх поділяють на внутрішні та зовнішні, на реальні і потенційні, на цілеспрямовано створені будь-яким суб'єктом, або такі, що виникають стихійно, на безпосередні та опосередковані тощо.

Загроза як базова категорія економічної безпеки – це правова захищеність економічних відносин, обмеження з боку держави можливостей економічного зростання.

У наукових джерелах для позначення несприятливих чинників чи явищ на додаток до загроз запропоновано ще три синонімічні поняття – виклик, небезпека і ризик. Метою розширення категоріального ряду є диференціація негативних явищ на віддаленіші й абстрактні, на конкретніші та гостро актуальні, для того, щоб зрозуміти пріоритетність і першочерговість реагування на негативні соціальні процеси.

На практиці поняття “загроза” має істотний недолік: неможливо чітко розмежувати та виявити критерії, за якими явище можна зарахувати до цієї категорії.

Багато авторів пропонують одночасне застосування понять загроз, небезпек, викликів і ризиків, яке є небажаним через іноді протилежне розуміння цих категорій. Акцент на розгляді загроз як несприятливої складової соціальних процесів відволікає увагу від пошуку додаткових можливостей реалізації інтересів, оскільки прогнозування і попередження виникнення загроз можна назвати позитивним явищем в економіці.

Отже, поняття “загроза” – позитивна складова – та чітко розмежування за критеріями понять, що включаються в зміст цієї категорії, дасть змогу адекватно інтерпретувати її як базову категорію економічної безпеки.

А. Поздєєв

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. І.І. Новаківський

НЕОБХІДНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ СТАНДАРТИЗОВАНИХ МЕХАНІЗМІВ РОЗРОБЛЕННЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОГО АУТСОРСИНГУ

Найпоширенішим видом надання послуг з розроблення програмного забезпечення в Україні є аутсорсинг. IT аутсорсинг полягає у делегуванні питань, пов’язаних з розробленням, впровадженням і підтримкою програмного забезпечення зовнішній організації-виконавцю. Розроблення програмного забезпечення складається з кількох незалежних етапів: проектування, розроблення програмних кодів (інженерія), розроблення графічного інтерфейсу (оболонки), тестування, забезпечення супроводу тощо. У реалізації великих проектів роботу над різними етапами проекту, зазвичай, в умовах вузької спеціалізації виконують (паралельно чи послідовно) різні виконавці. Можливе залучення виконавців з різних країн світу. Проблеми в порозумінні між організаціями-виконавцями можуть призвести до зниження якості остаточного продукту і збільшення терміну його розроблення. Спрощено схему взаємодії виконавців під час розроблення програмного забезпечення можна зобразити за допомогою рисунка.